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Pünkösd.
Üdvözlünk madárdalos, szop piros 

pünkösd, te legszebb ünnep.
Tiszteletedre megtelik a levegő a 

tavasz édes illatával, kiduzzadnak a 
fák hajtásai, virágokkal lesz hímezve 
mező, rét, kinyílik az élet vidámságát 
jelző rózsa, reményt élesztő színben 
hullámzik a vetés, melyből énekelve 
emelkedik önszőtte danáján a kis pa­
csirta ; a csacsogó réti madarak ezre 
lepik el a nádas tisztásait, a fák lomb­
jai, a bokrok gályái megsürüsödnek, 
hogy biztos és kellemes tanyát adja­
nak a dalos madaraknak. A szőlő­
hegyek lankai édes reménynyel töltik 
el a munkás keblét; minden örül és 
mosolyog, vidámságtól hangzik mező 
és erdő. '

Igaz áhitat hatja át szivünket, ki­
vetkőzünk a szürke köznapiságból, lel­
kűnkről lehámlik a salak, a mi jár- 
tunk-keltünkben hozzá tapadt, aztán 
fölemelkedik a magasba, hol megfür­
dik a tiszta, enyhe kék égben, nap 
sugarakban.

A természettel fölvidulnak az embe­
rek is. A remény sugara aranyozza 
be ezt a szép, ezt a kedves ünnepet. 
Soha nagyobb szükségünk nem volt 
a reményre, mint napjainkban, amikor 
sajnálattal látjuk, hogy nem akarja, 
vagy nem tudja megérteni a magyar 
a magyart és e hazának fiai között

csak nem akar létesülni egyetértés, 
összhangzás.
Jövel Szentlélek Isten ! Szállj alá a 

I magas'£gmkb,ől mi reánk is, mint egy­
kor leszallottál a tanítványokra.

Ne engedd, hogy elveszítsük a hi­
tet, az Atya jóságába vetett bizodal­
mát, a mi legerősebb támaszunkat, 
felemelőnket, vigasztalónkat.

Szállj alá mihozzánk a Te fényed­
del, a mely megvilágositsa nekünk a 
bűn irtózatos mélységét és rettenetes 
örvényét.

Szállj le mi hozzánk, hogy meg­
értsük egymást mindnyájan, kik együtt 
lakunk e szép hazában, értsük meg, 
hogy mi mindnyájan édes testvérek, 
ennek az édes hazának gyermekei va­
gyunk, akik csak úgy lehetünk bol­
dogok, ha egymást szeretjük, egymást 
segítjük, ha édes hazánk felvirágoz­
tatásán együtt működűnk.

Értesd meg velünk, és taníts meg 
minket az egymás megértésére és édes 
hazánk szeretetére.

Szállj le hozzánk a- szelíd galamb 
képében, hogy legyen mi közöttünk 
békesség.

Legyen békesség a mi szivünkben 
és lelkűnkben, legyen békesség min­
den emberben.

Jöjj le hozzánk csendesen zúgó 
szél alakjában, mely elhajtsa fejünk 
fölött a vész fellegét. Derítsd föl a mi 
életegünket, hogy arra tekintve eny-
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Gyerekszerelem.

(folytatás)
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

A jegyző ur kisegíti a kis gyermeket za­
varából, óvatosan lemegy a parton, a viz felé 
hajlik, s botjával kipiszkálja a kendőt.

— Ehol la !
A kis Erzsi kifacsarja a vizet belőle.
— Jól áll a kezedbe.
— Oh, Istenem, tudok én mosni, vasalni, 

főzni, patkát vakolni, szobát meszelni . .
— Akkor hát mindent tudsz.
— Mindent én; csak tehenet fejni nem 

próbáltam még. Azt mondja az édes anyám, 
hogy arra még nem vagyok elég erős, mert 
(aszongya, hogy) ahhoz még több erő kell, 
mint a kenyérdagasztáshoz, és pedig az már 
csak nehéz munka. De meglássa jegyző ur, 
hogy megtanulom en a tehén fejest is.

— Jól teszed.
— Akkor aztán, ugy-e, már beállhatok 

szolgálatba.
— Hát azt akarod ?
•— Nagyon szeretnék.
•— Ha szeretnél, kis húgom, hát beállhatsz 

te akár ma is.
— Hát eleget tudok arra ?
— Eleget.

■— A jegyző úrhoz szeretnék beállani.
— Mért épen hozzám ?
— Hát . .. csak . . .

— Megfogadlak én kis szolgám !
— Meg ? . . . Meg ? . . . hát tetszem én a 

jegyző urnák ?
— Tetszel szivecském.
— Hát szeret engem a jegyző ur ?
— Hogyne szeretnélek !
—• Hű leszek ... jó leszek . . . szófogadó 

leszek . . . még jobban is megszerettetem 
magam. (Hajtsad már azokat a libákat, kiál­
tott újra az anyja). Megyek már! Magyek ! 
Hess liba ! Hess . . . Beállók a jegyző úr­
hoz, beállók, beállók ! . . .

A jegyző ur gyönyörködve nézett a jóked­
vű kis bohó gyermek után, aki ugrálva, sza­
ladva kergette a libákat, közben hátra-hátra 
tekintgetve . . .

Rálesett, rajta érte az édes anyja, mikor 
kcső este, az olaj-mécses világánál rakosgatott 
egyet-mást a kis Erzsiké. Kiszedegette a 
komót fiából a ruháit és csomóba kötötte. 
Nagy gonddal takargatta papirosba a mézes 
szivet. Betoppan az édes anyja ; Erzsiké majd 
holtra ijed.

— Minek az a cók-mók ?
— Csak reggel akartam megváltani, édes 

anyám.
— El akartál szökni ?
— Sohase én.
— Itt akarod hagyni az édes szüléd há­

zát ?
— Dehogy akartam. Csak szolgálatba 

állok.
— Szolgálatba ?
— Igen. De majd haza járok minden 

nap.

hülést, könnyebülést találjon a mi bá­
natunk, fájdalmunk. A mások iránti 
szeretet malasztja sugározzák“" onnan 
alá és töltse be a mi kebelünket.

Felre a kishitűséggel, mely gyáva­
ság és lealacsonyít!

Munkálkodjunk és végezzük öröm­
mel munkánkat.

Amíg élünk érhet ugyan baj és 
szerencsétlenség, de az edes remény 
élvezetétől nincs aki megfoszthat.

A reménytől nyerjük az ösztönzést 
a munkára, mely hazánk fölvirágoz- 
tatására vezet.

Szállj le ránk Szentlélek ! hogy erő­
södjék a mi hitünk, gyarapodjék re­
ményünk, melegebb legyen a haza és 
egymás iránti szeretetünk.

Polgári leányiskola Tapolczán.
Múlt számunkban említettük, hogy 

a helybeli polgári fiúiskola V. és VI. 
osztálya, a tanulók hiánya miatt be 
lesz szüntetve. Ez nagyon helyes, 
mert hisz a polgári fiúiskolák ezen 
osztályai nem csak nálunk Tapolczán, 
de az egész országban néptelenek vol­
tak, ami annak tulajdonítható, hogy 
zsákutcái voltak minden tovább kép­
zésnek és csak akkor lett volna lét- 
jogosultsága, ha ki lett volna bővítve, 
és a tervbe vett VII osztály utat nyi­
tott volna újainknak a különböző pá­
lyákra. Ámde úgy látszik ez elmarad,

— Ne fecsegj. Nézze meg az ember, a kis 
pondróját. Letedd azt a csomót. Letégy arról 

: a gondolatról, mert majd én verem ki a fe- 
j jedből.

— Nem lehet édes anyám.
— Majd meg látom én.
— Nem lehet. Elállottam.
— Kihez ?
— A jegyző úrhoz. Beszéltem vele. Azt 

mondta megfogad ; tetszem neki, megszere­
tett engem ... hát már csak én oda állok.

-- Igen ? A jegyző úrhoz ? Na csak az 
kellene még. Most is jár már a falu szája, 
hogy a Csupor Erzsók a jegyző ur után le­
selkedik.

— Az nem igaz.
— Épen azért, itthonn maradsz.
— De nem ! (és akaratosan rángatja vál­

lát).
— Nem-e ? Nohát jó. Kimondom a szen­

tenciát! Ebbe a házba be ne tedd többet a 
lábad, ha az akaratom ellen cselekszel.

— De hisz én szeretem az édes anyá­
mat.

— Engem ugyan ne szeress. Én ilyen 
szófogadatlan gyerekről tudni se akarok 
többet.

— De édes, jó anyám . . .
— Hát szolgálatba mégy ?
— Elmegyek . . . reggel elállók . . . elme­

gyek, ha tüzes vassal is tartanának vissza.
Könnyes szemekkel, reszkető kezekkel nyit­

ja ki az ajtót az öreg asszony.
Hát eredj no ... de most tüstént, egy per­

cig se maradj itt tovább, rágondoU arra, a 
mit mondtam ... az ajtót nyitva hagyom,
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mert a miniszter legújabb rendelete 
szerint az V. VI. osztály ez egész or­
szágban fokozatosan meg fog szűnni. 
A polg. fiúiskola V. és VI. osztálya 
már alig készített elő pályára, csak a 
gazdasági tanintézet veszi fel őket, de 
csak a jövő tanévben, ezután már 
annak kapui is zárva lesznek előttük.

Tapolcza község valóban nagy anya­
gi áldozatok árán építette és szerelte 
fel a jelenlegi polg. fiúiskolát, mert 
csak ily feltétel alatt vette át azt az 
állam és látta el a szükséges tanerők­
kel. A volt gazdasági felső-népiskola 
fokozatosan lett megszüntetve és en­
nek arányában a polg. fiúiskola osz­
tályai nyíltak meg, kezdetben négy, 
később hat osztálylyal.

A négy alsó osztály állandóan elég 
népes volt mert a latin tanszék meg­
nyitásával a gymnáziumi osztályok 
további látogatására képesített. Annál 
kevesebb tanulója volt az V. és VI. 
osztályoknak, mert az egyes pályákat 
előtte elzárták ; az utóbbi évben pe­
dig az V. osztálynak tanulója nem is 
volt és épen ez indította a minisztert 
ezen osztályok megszüntetésére.

A folyó hó 14-én, az iskola gond­
noksága, a községi elöljáróság és tan­
testület együttes gyűlésén tudatja Redl 
Gusztáv igazgató a miniszternek azon 
rendeletét, hogy a két felső osztályt 
a jövő tanévben már megszünteti. Ez­
zel szemben elhatározza a gyűlés, 
hogy Tapolcza nagyközönségének rég 
óhajtott ama kívánságát véli ez alka­
lommal legjobban megfelelőnek, ha 
polg. leányiskola felállítását kéri a mi­
nisztertől.

Nem tudjuk eléggé indokolni annak 
rég óhajtott szükségességét, mert hisz 
úgy Tapolczáról, mint annak nagy 
vidékéről legalább 80—100 tanulója 
lenne, de ezen okokon kívül mind­
nyájan tudjuk, mily anyagi és erkölcsi 
tényezők szólnak mellette. Hisz hány 
szülő van ki serdülő leány gyermekét 
részben nagyobb anyagi áldozatok hi­

ánya miatt, részben pedig erkölcsi 
szempontból nem adják gyermekeiket 
idegenbe.

A felhozott indokok oly nyomós 
érvek, melyeket elvitatni nem lehet és 
ez idő szerint fontosabb és legjobban 
szükségelt kulturális intézménynyel 
nem gyarapodhatna községünk. El is 
határozta a folyó hó 14-én nevezett 
testületekből alakult gyűlés, hogy az 

j említett indokok alapján egy küldött- 
! ség kérelmezni fogja a közoktatásügyi 
j kormányt, hogy már a jövő tanévben 
j nyissa meg a polg. leányiskola első 
í két osztályát.
I Mindez eddig nagyon helyes, de 

megfeledkezett a gyűlés épen a leg­
lényegesebb dolgok megvitatásáról. A 
tervbe vett polg. leányiskola ugyanis 
a jelenlegi polgári fiúiskolában lenne 
az épület átalakítása után elhelyezve. 
Itt van a dolog netovábbja. Mert ezt 
sem erkölcsi, sem technikai okokból 
kivinni nem lehet. Mielőtt az erkölcsi 
akadályokról szólnánk, a technikai ne­
hézségeket kell megemlitenünk. Pae- 
dagogiai szempontból tekintve, már 
a jelenlegi épület sem megfelelő, mert 
oly élénk forgalmú zajos helyen all, 
ahol a tanítást a kocsizörgés folyto­
nosan zavarja. Egészségügyi tekintet­
ben, az anyaggödrök rossz elhelye­
zése miatt, szeles időben, — ami 
nálunk mindennapi, azok ki párolgása 
elviselhetetlenné teszik úgy a folyosó, 
mint a földszinti termek levegőjét.

Az első bajon nem lehet segíteni, 
az a múltak hibája, de a másodikat 
talán jóvá lehetne tenni.

A jelenlegi épület még csak átala­
kítás után sem lenne elégséges nyolcz 
tanterem és a szükséges egyéb helyi­
ségek, mint tanácsterem, igazgatói iroda, 
szertár, rajz- és tornatermek, szolga­
lakás, elkülönített illemhelyek befoga­
dására. De tegyük fel, hogy ez is ke­
resztülvihető. De hát hol van mind­
ezekhez a szükséges átalakítási költ­
ség ? Ehhez nem néhány száz korona,

ha a szeretet erőt vesz rajtad, visszatérhetsz 
meg az este. Eredj no ... az ajtó nyitva ma­
rad ! az öreg asszony egész éjjel figyelt, fel­
ült az ágyban, forgolódott jobbra-balra, vájjon 
nem hallja-e az ajtót nyikorogni . . . Sokszor 
ei-elmondogatta magában :

— Nyakas természete van, mint az apjá­
nak volt! Hajnal felé valami motoszkálást 
hallott az udvaron és nagy libagágogást. 
Ettől fogva a Kormos ott vonított a ház előtt. 
Rosszat jelent . . .

A felkelő nap a jegyző ur kiskapuja előtt 
találta a kis Erzsikét. Be-bekukucsált a kulcs­
lyukon, hogy mikor elevenedik meg az ud­
var.

— Ejnye beh rest emberek laknak itt, mon­
dogatja magában, — majd máskép lesz, ha 
én ide költözöm. Az első kakasszóra egy 
fehér cseléd az udvart sepergette. Égő arc­
cal, boldogságtól fénylő szemekkel állít be a 
pitvarba. Égy asszonyság fogadja.

— Kit keresel kis leányom ?
— A jegyző urat.
— Még alszik.
— Akkor megvárom, mig felkél !
— Hát mit akarsz vele ?
— Szolgálatba jöttem hozzá.
— Cselédnek ?

Ta . . . Ián . . . annak.
— Rosszkor jöttél lányom.
—■ Nincs most rád szükség.

- Oh, azt én jobban tudom. Mondta ne­
kem a jegyző ur, hogy beállhatok hozzá.

De ón fogadom a cselédeket én tudom, 
ke!l-e, nem-e.

— Hát micsoda itt az asszonyság ?
— A jegyző Ur felesége vagyok.
Hogy forog ez a konyha, a kis Erzsiké 

alig leli meg az ajtót. A jegyzőné asszony el­
csodálkozva néz a bolondos gyerek után. 
Hogy szalad, mintha megbabonázták volna. 
Utána kiabálnak messzire ; — Kis lány, kis 
lány, gyere vissza; lelkeit már a jegyző ur! 
Meg se áll, vissza se néz, futtában felveri a 
galambokat, magara uszítja a kutyákat, a 
tövisben megvérzi a lábát ...

■ • . Ősz van ; az árok partján az öreg 
asszony őtzi a rucákat, libákat. Hor szán me- 
íengve néz maga elé, el-el tűnődik órákhosz- 
száig nap-nap után. A hunyó nap bágyadtag 
fénye oly szenvedő, oly bánatos szint ád az 
arcának, mintha folytonosan könnyezne, mint­
ha örökösen gyászolna. A lehajtó fűz herva­
dó lombja sejtelmesen borul reája; mintha 
azt súgná . itt a fájdalom itt a bűbánat.

S egész nap találós meséket csinál.
Ha ezt a követ belehajitom a vízbe és 

az a tarka réce úszik ki leghamarabb, akkor 
mahoz esztendőre már megkerül az én kis 
eltűnt aranyos leányom . . .
__  Láng Jenő.

hanem tekintélyes összeg kell. Ez újabb 
terhet róna a polg. községre és még­
sem volna a paedagogiai követelmé­
nyeknek megfelelő iskola.

Az alföld jómódú városaiban mo­
dern, a paedagogiai és egészségügyi 
követelményeknek megfelelő díszes 
épületeket emel a kormány hasonló 
intézeteknek, miért nem lehetne ezt 
nekünk is kérni ? A jelenlegi polgári 
fiúiskola épülete a sokszor említett 
bírósági hivatalnak, úgy fekvésénél, 
mint nagyságánál fogva elégséges vol­
na. A két minisztérium kölcsönös meg­
egyezése után a bíróság ebben az épü­
letben, a polgári fiú- és leányiskola 
pedig egy erre a célra szolgáló meg­
felelő uj épületben nyerhetne elhelye­
zést.

Ezt ajánlhatjuk az intéző körök fi­
gyelmébe s mig ez megtörténik, addig 
ideiglenesen a jövő tanévben kellő 
ellenőrzés és felügyelet mellett elhelye­
zést nyerhetne a két iskola a jelen­
legi épületben.

TANONC

Dr. Schönwald Károly tapolcza! rabbi 
ünnepélyes beiktatása.

A két év óta megárvult tapolczai rabbi 
állást a helybeli izr. hitközség egyhangú fel­
kiáltással dr. Schönwald Károly budapesti 
rabbi intézetet végzett fiatal lelkészszel töl­
tötte be. Az uj rabbi ünnepélyes beiktatása 
f. hó 15-én a hitközség összes tagjai és 
nagy számú vendég részvételével történt.

Dr. Schönvvald Károly 15-én délelőtt érke­
zett Tapolczára. A hitközség néhány tagja 
már Balaton-Edericsen fogadta az uj (lelkészt. 
A tapolczai állomáson pedig a hitközség 
nagy számban megjelent tagjai elükön az 
elnökkel fogadta az uj rabbit, ki szüleivel 
együtt érkezett. A vasúti állomástól hosszú 
kocsisor kisérte be a papiakhoz, hol az „Is­
ten hozott“ felírással ékesített ajtóban Fi­
scher Gyula dr. üdvözölte és adta át laká­
sát. Mire Schönvvald Károly dr. könnyekig 
ható szép beszédben köszönte meg az ünne­
pélyes fogadtatást.

A beiktatási ünnepély délután 4 órakor 
vette kezdetét. Az imaház környékét már 3 
órakor nagy számú közönség lepte el. A ren­
dezést 15 fiatal ember végezte. Pont 4 órakor 
közeledett egyházi ruhában szüleitől kisérve 
a fiatal, rokonszenves megjelenésű rabbi az 
imaház ajtajához, hol dr. Fischer Gyula hit­
község: elnök ékes szavakban üdvözölte, reá 
ruházva mindazon kötelmeket, melyek hiva­
tásával járnak. Ajánlotta jóindulatába a hit­
község, Tapolcza nagyközség minden la­
kóját.

Az uj rabbi megköszönvén a reá ruházott 
hivatalt, mielőtt az Ur templomába lépne

úgymond — kéri a hitközséget, hogy 
nehéz hivatalában legyen jóakaró támoga­
tója. Ezután az imaházba vonult, kisérve 
nagyszámú közönségtől. Itta főkántor rövid 
imája után elmondta magas szárnyalásu, 
mély gondolkozásra valló beszédét, melyben 
szép képekben állította hallgatói elé hivata- 
lában követendő elveit. Utána Isten áldásáért 
könyörgött a királyra, a hazára, a hitköz­
ségre, s a község minden polgárára. A be­
széd befejeztével ismét imát mondott a fő­
kántor, a templomi énekkar pedig a Hymnus 
eléneklésével zárta be az iivnepélyt. Innen 
lakására vonult, hol a hitközség, izr, jóté­
kony nőegylet, krajcár egylet, a tantestület, 
és a vidéki hitközségek küldötteinek tisztel­
gését fogadta.

Este 8 órakor a Weisz-féle vendéglőben 
100 terítékű bankett zárta be a nap ünne­
pélyességét. Itt dr. bischer Gyula hitközségi 
elnök O felsége a Királyra, dr. Kovács Vil- 
mos és dr. Lőke Mór az uj rabbira mondtak

f <H V é t e t i k G R Ü N W A LD SAMU 

kávéháziéban.:

. 8 i



,.V*UlÄft.
op

Tapolcza, 1904.
igen szép tosztokat. Mély ügyelem között 
emelkedett fél dr. Schőnwald Károly és itt is 
csak azt bizonyította be elhangzott beszé­
dével, hogy a tapolczai izr. hitközség vele 
egy kitűnő szónokot, igaz lelkipásztort nyert. 
Számos felköszöntő hangzott még el ezután, 
mindegyikben az öröm hangja nnyilatkozott 
meg az uj rabbi szerencsés választása felett.

Nem kenyerünk a bókolás, hízelgés, csak 
a való tényeket látjuk,és regisztrálják hasáb­
jainkon, de méltán elmondhatjuk, hogy a 
tapolczai izr. hitközség dr. Schönwald Károly 
megválasztásában szerencsés volt, mert ő 
benne egy igaz lelkipásztort és ritka szóno­
kot nyert.

Erezze magát az uj rabbi első otthonában 
oly boldogan, mint azt hívői és tisztelői ez 
ünnepélyesség alkalmával neki kívánták.

Vármegyei közgyűlés. Vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága f. hó 9-én tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy hódoló feliratot 
terjeszt fel 0 Felsége a királyhoz azon al­
kalomból, hogy Rákóczy Ferencz hamvainak 
hazaszállítását elrendelte. Barcza László 
bizottsági tag indítványára Jókai Mór halha­
tatlan érdemeit jegyzőkönyvbe iktatták. Koller 
István azt az indítványát, hogy fejezze ki a 
közgyűlés elismerését a kormánynak a vas­
úti sztrájk gyors és erélyes megszüntetésé­
ért, a többség elfogadta. Fölir továbbá a tör­
vényhatóság Muraköznek a zágrábi egyház­
megyéből való visszacsatolása tárgyában a 
szombathelyi egyházmegyéhez, a kormány­
hoz és az országgyűléshez. Az úgynevezett 
beruházási alapból törvény alapján a megyei 
törvényhatóságoknak 34 millió korona van 
előirányozva utakra s hasonfaju közlekedé­
sekre. Ebből Zalavármegye 5 milliót kér a 
maga szükségletére. Határozatot hozott a 
kózgyűiés a vándorcigányok ügyében újólag 
is. Föliratot küld az orsz. képviselőtestület­
hez, hogy hozzon törvényt a cigányok civí- 
lizálására s a letelepült lakósok védelmére. 
A cigányoknak lótarthatására addig is me­
gyei szabályt alkotott a törvényhatóság. Pár­
tolja a közgyűlés a közigazgatási bizottsá­
goknak azt az átiratát, mely a lövő fegyve­
rek forgalomba hozatalát szabályozni kíván­
ja, hogy t. i. csak akinek bizonyos lövészeti 
engedélye van, csak az vásárolhat lövő fegy­
vert. Szabályrendeletet hozott a fuvarosokra 
nézve, hogy járcműveikre névvel ellátott 
jelző táblát tegyenek. Intézkedett a marha- 
hajtásról és marhahajtó utakról egy-egy meg­
határozandó irányban. Szabályozta az ebtar­
tást, hogy ezután mindenféle kutya után adót 
kelljen fizetni. Pártolja közgyűlés a Magyar- 
országi Bortermelők és Borkereskedők Or­
szágos Szövetségének a kereskedelmi minisz­
terhez küldött olasz bor elleni feliratát.

A Zalamegyei Gazgasági Egyesület az 
olasz borvám ügyében Hertelendy Ferencz 
elnöklésével rendkívüli ,közgyülést tartott, 
amelyen határozatilag kimondották a többi 
közt. hogy a Zalamegyei Gazdasági Egyesü­
let a borvám- kérdésben általánosságban az 
autonom vámtarifában tervezett húsz arany 
forintos vámtétel álláspontjára helyezkedik és 
ebből egy államnak sem hajlandó engedni; 
az ujonan megállapítandó borvám tétele mel­
lett a hordó is, a melyben a bort behozzák, 
mint külön kereskedelmi cikk és mint uj áru 
elvámolandó ; a tengermelléki bortermelő vi­
dékekről a magyar vagy osztrák kikötőkbe 
való borkivitelnél a becsempészel leghatáso­
sabban meggátolandó.

Az Országos Magyar Kei eskedelmi Egye­
sület Zalavármegyei kerületének Nagy-Kani­
zsán megtartott alakuló gyűlésén Tapolczá- 
ról a következő kereskedők lettek a tiszti­
karba mint választmányi tagok megválasztva ; 
Frisch Lipót, Lusztig Ferencz, Neményi Gé­
za és Schwarz Emil. A nevezett egyesület 
célja, a magyar kereskedők érdekeit képvi­
selni, fejleszteni úgy az országban, mint a 
külföldön is nagyban fejlődő agrár irányza­
tokkal összhangzatba hozni, a közlekedést 
lehetőleg a merkantil érdekeknek megnyerni, 
a mozgó tőkének őket megillető helyzetét 
biztosítani, a szüzetkezeti törekvéseket kellő 
határok közé szorítani, egyszóval a kereske-
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dehnet a régi, már az ókortól fogva mindig 
megillető pozíciójába visszahelyezni.

A tapolczai önk. tüzoltóegylet folyó hó 
19-én tartott gyűlésén elhatározta, hogy szo­
kásos nyári mulatságát junius hó 5-én, ked­
vezőtlen idő eseten pedig 12-én fogja özv. 
Kovács György né vendéglőjenek átalakított 
szép kertjében megtartani. Ugyanezen napon 
délelőtt 11 és fél órakor a városháza 
tanácstermében fogja Szigethy Ödön főpa­
rancsnok a 15 és 10 éves szolgálati ér­
meket 14 tűzoltónak egy diszgyülés kereté­
ben feltüzni, melynek programja leend : 1 
Hymnusz, énekli az iparos ifjak „Ünképző 
Köré“-nek dalárdája ; 2. Glazer Sándor elnök, 
megnyitó beszéde ; 3. Fűparancsnok beszéde 
a tűzoltó hivatásáról, melynek végén fel tűzi 
az érmeket; 4. Szózat, énekli, az „Önképző 
Kör“ dalárdája. Az ünnepélyre szívesen lát 
vendégeket az Elnökség.

Járásőrmesterek véglegesítése. A járás­
őrmesteri intézmény a múlt év szeptember 
elején lépett életbe. A törvény ezen intézmény 
létesítésével a közbiztonsági szolgálat gyor 
sitását célozta, mert a főszolgabirák a járás­
őrmesterekkel közvetlen érintkezésbe lépve 
intézhetik az e téren felmerülő ügyeket. 'A 
járásőrmesterek kiképzése végett tanfolyamot 
tartottak, melynek elvégzésé után a tanfo­
lyamot végzett őrmesterek, mint ideiglenes 
játásparancsnokok helyeztettek ki a járási 
székhelyekre. A végleges kinevezés május 
1 -ével történt meg. Járásőrmesterré a tapol­
czai járásba Kiss József neveztetett ki.

Községházából. A f. hó 17-én tartott köz­
ségi képviselő-testületi gyűlésen a következő 
határozatok hozattak, illetve ügyek lettek el­
intézve. Kalauz Ferenczné és Medve József 
segélyezésére 10—-10 korona utalványozta 
tott. Förster Eleknek számvizsgáló elnökké 
történt kinevezése tudomásul vétetik. Buda­
pesti ereklye-muzeum kérvénye elutasittatik. 
Repetics és Szabó-féle kisajátítások □ ölen- 
kint 4 koronáért eszközöltetett. Harangozó 
Lajos háza építése alkalmával elfoglalt terü­
let értékének meghatározására Marton Gyula 
Frisch Lipót, Berger Vilmos, Dér Pál és dr. 
Hoffmann László tagokból álló bizottság 
ki xiildetik. A közmunka összeírására Dér 
István és Any ősi Ferencz választattak meg. 
A jegyző segéd alkalmazására 15 nap múlva 
egy újabb gyűlés határoz. A közmunka '/,,-ad 
részben a hatosi, 1 ;l-ad részben diskai, tölté­
sekre es 1 ,,-ad részben a bel teltekre lesz 
felhasználva. Dr. Náray miniszteri titkár a 
bíróság épülete részére felajánlott területet 
megszemlélte azt alkalmasnak nem találta, 
hanem a jelenlegi szolgáéiról lakás és a sze­
gényház udvarából kér utcaszinre 40 m.
hosszban G 1 m. összesen GJ0 :_j-öl területet,
mit a képviselő-testület hajlandó ingyen e 
célra átengedni. A polg;. leányiskola tárgyá­
ban Zalaegerszegre kiküldött bizottságba a 
községéi ró költsége megtéríttetik. Horváth 
János volt rendőr 5 » korona vegkielégitése 
utalványoztatik. Koréin Dávid községi vég­
rehajtó kérvénye 2 szótöbbséggel elutasittatott.

Zaszlószentclés Keszthelyen. A „Keszt­
helyi Iparosok Dalköre“ junius hó végén 
zászlószentelési ünnepélyt rendez. A zászló­
anyai tisztet gróf Fesztetich Tasziló leánya, 
Fürstenberg E. Károly hercegné vállalta el.

Megjöttek a színészek ! Folyó hó 22-én 
kezdi meg „Náni“ előadásával Szabadhegyi 
Aladár társulata tapolczai működését. Hétfőn 
délután „Lumpacius Vagabundus“ félhely- 
árakkal, este pedig a „Drótostól" kerül színre. 
Nem ismerjük még e társulatot, de ha jól 
játszanak, úgy bizonyára lesz látogatója, 
mert Tapolczán van müpártoló közönség, 
csak legyen megfelelő társulat.

Sport gyakorlótér. Vargha Pál tanárjelölt 
vezetése alatt a helybeli polg. fiúiskola sport- 
kedvelő tanulóinak gyakorló helyéül Tibola 
János községbiró a halápi ut mentén -elterülő 
rétet átengedte.

Jégverés. Az annyira rettegett fagyos 
szentek kártétel nélkül elmullottak, de helyet­
tük, sajnos megyénk legnagyobb részén, f. 
hó 18-án és 19-én volt jégeső a szőlős gaz­
dák reményét megsemisité, sőt néhol még a 
gabonát is teljesen tönkre tette. Mint értesü­
lünk Balatonederics, Szigligct, Szentgrót ha­
tarában fekvő szőlőket a dió nagyságú sürü
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jég teljesen leverte. Hasonló hírek érkeznek 
a megye több vidékéről is. Az,idei rendelle­
nes időjárás állandóan rettegésbe tartja a 
gazdákat. Pedig mily szép reményekkel ke­
csegtetett minden gazdasági növény s ime 
rövid néhány perc megsemmisité remélt jobb­
létünket.

Kötelező tűzoltó egyesületek Szervezé­
séről Zalavármegye szolgálati szabályzatot 
alkotott, amelyek oly községekre terjednek ki, 
melyekben önkéntes tűzoltóság nincsen.

A szőlő egy újabb ellensége pusztít 
Kecskemét vidékén. Ez pedig nem más, mint 
a kendermagbogár. Pusztítása kiterjed a 
szőlő zöld részeire, melyet teljesen letarol.
A kendermagbogár leginkább a homoki sző­
lőket támadja meg s Így mégis vigasztalód­
hatunk, hogy nálunk nem lép fel oly nagy 
arányban, hogy reményeinket teljesen tönkre 
tenné, mint azt sajnos, nemcsak Kecskemét, 
hanem a többi homokvidéken jelenleg tapasz­
talták. Védekezni lehet a kendermagbogár 
összeszedésével és úgy, hogy a szőlőtőkék 
nyakát a bogarak megjelenése előtt tavasz- 
szal Balbiani kenőcscsel bekenjük. Ezt úgy 
készítjük, hogy 3 kg. naftalint, 2 kg. kő­
szénkátrányt, 10 kg. oltatlan meszel és 40 
liter vizet összekeverünk.

Kis életmentő. Tóth Gábor 2 éves kis 
leánykája az alsómalom árokpartján játsza­
dozott, miközben a gyors folyású vízbe 
esett, a mely őt a malomárok rostélyáig so­
dorta. Klein Imre polg. isk. 1. oszt. tanuló 
észrevette a már fuldokló kis leányt és gyor­
san utána nyúlt és a partra emelte. A kis 
leánynak a kelletlen viziváson és ijedségen 
kívül egyéb baja nem történt, A kis életmen­
tőnek legyen jutalma ama tudat, hogy nemes 
felebaráti kötelességet teljesített.

Angol hölgyek sohasem használnak arc­
kenőcsöt, hanem Ugorkatejet, mely valódi 
angol minőségben kapható Balassa Kornél 
gyógyszertárában Budapest, Erzsébetfalva. 
Föltétien biztos hatású és teljesen ártalmat­
lan szépitőszer, mely már 2 3-szori bekenés 
után eltávolít szeplőt, máj foltot, kiütéseket, 
mitessert és mindenfele tisztátlanságot az 
arcról, annak gyönyörű iideséget, fiatalságot 
kölcsönöz. Vigyázzunk, hogy minden üvegen 
a „Balassa“ név látható legyen. Üvegje 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 
1 kor., ugorkapuder L2o kor. Kapható min­
den gyógyszertárban. Postán szétküldi Ba­
lassa Kornél gyógyszertára, Budapest, Erzsé­
betfalva.

A „Kert“ Mauthner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kertészet összes ágait magában 
foglaló kertészeti szaklap 10. száma az alábbi 
tanulságos tartalommal bir. Uhlárik Sándor: 
Palánták kiültetése. YVeisz Ferencz : Hogyan 
ültetik a paradicsomot a konyhakertészek. 
Zádor Gyula : Mikor a fákat metszük. A 
gyümölcs férgesedése ellen. Divatos szőnyeg­
ágy. Koliát'ik Gyula : A szegfű szaporítása 
és nevelése. Sziicsy János : A pázsit vetése 
s gondozása. Győré Ferencz. : Mikor az én 
méheim télen is szaporodtak. Tétényi : A 
szőlő villásodásáról. Jablonovvski József. Ho­
gyan és mikor kell permetezni és kénezni ? 
Tétényi : Védekezés a kel és virágkel beteg­
ségei ellen. A szegfüveknek uj bakterium- 
betegségéről. Hoz ezenkívül szakhireket, apró 
szakközleményeket. A kert előfizetési áraegész 
évre 10 kor. megjelenik minden hó 1-én és 
15-én. Előfizethetni lehet a „Kert“ kiadóhi­
vatalában, Budapest, V1L, Rottenbiller-utca 
33. sz.

Esernyőgyár Zalavármegyében. Wort- 
mann Béla alsólendvai lakos, esernyőgyáros, 
már a napokban megkezdte működését. Időt, 
pénzt, fáradságot nem kiméit és hosszas 
utánjárás után célját érte, hogy létrehozta a 
„Hungária“ magyar esernyőgyárat, mely me­
gyénk iparának és kereskedelmének előmoz­
dítására bizonyára lényeges tényezó leend. 
Koronázza siker a magyar ipar törekvését I 

Emléktábla Vas Gereben szülőházán. 
Ki ne ismerné Vas Gereben gyönyörködtetve 
oktató pompás korrajZait, melynek minden 
sora, a tiszta magyar léleknek lángoló haza­
fias érzésétől van áthatva. Ennek a kedvelt 
népszerű Írónak szülőházát, a tolnamegyei 
Fürgéd pusztán emléktáblával jelölik meg, 
hogy ezzel is megszenteljék, megörökítsék 
emlékezetét,
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£ Pályázatok, betöltendő állások. Hézag­
pótló, áldásos célú vállalat az „Országos 
Általános Pályázati Hírlap“ Cselédeknek, 
munkásoknak van Magyarországon közve­
títőjük, csak az értelmiségben álláskeresők­
nek nincsen. Ezen hiányt célszerűen, olcsón 
hozzáférhetően pótolja nevezett lap, mely 
azonnal hirt ad az oszáeban megüresedett 
összes állásokról, ezáltal minden álláskereső 
egy helyen központosítva, könnyen, átte­
kinthetően megtalálja a megüresedett állá­
sokat, melyekre gyorsan pályázhat, mi által 
már igen sokan jutottak jó álláshoz. Szol­
gálatot tesz az alkalmazásaitoknak is, mert 
minden megüresedett állást ingyen közzé 
tesz. Ezért állást nyerni legbiztosabban ezen 
lap utján lehet Közöltéinek a hivatalos pá­
lyázatok is. Hetenkint megjelenve, minden 
számában számos állami, közigazgatási, 
magántisztviselői, gazdasági, hivatalszolgai, 
pénzügyőri, kereskedősegédi, könyvelői, üz­
letvezetői, orvosi stb. állás van. Ingyen mel­
léklete : „Házasulandók Lapja“, melynek 
segítségével házassági célból könnyen, gyor­
san ismerkedni lehet. Száma 40 fillér, mely 
levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal : Bu­
dapest, Erzsébet-körut, 18. Képviselők fiók­
kiadóhivatalok vezetésére minden nagyobb 
vidéki városbn kerestetnek.

Házassági célból ismerkedni legbiztosab­
ban lehet „HÁZASULANDÓK LAPJA“ ut­
ján. Ma, mikor a társas érintkezés, ismerke­
dés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb 
egy ilyen lap utján ismeretséget szerezni, 
mely házasulandók között az egész ország­
ban és külföldön is elterjedt. Számos házas- J 
sági ajánlatot férfiaktól, különböző hozományu 
nőktől, tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik, 
az „Országos Általános Pályázati Hirlap“-pal 
együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban 
megüresedett összes állásokat, pályázatokat 
Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körüt 18.

mriLT-TÉB.
Értesítés,

Midőn a 
d égéi mm el
urrai történt egybekelésemet tiszteletteljesen 
tudatom, egyúttal kérem szives tudomásul ven- 
ni, hogy úgy a tapolczai Balaton-szállodát, 
valamint Badacsonyban a Habieany-száiloda 
vezetését férjem, Kaszab Árpád ur I rattner 
Gusztáv utóda bejegyzett cég alatt fogja 
vezetni.

Kérem a n. é. közönséget, különösen tisz­
telt vendégeimet az eddig irántam tanúsított 
jóindulatát továbbra is fentartani, melyet 
ezentúl is kiérdemelni főtörekvésünk leszen.

1 apolcza, 1904. május hó 22.
Kiváló tisztelettel

özv. Trainier Gusztáváé 
mint férjezett Kaszab Árpádné.

Nagyérdemű közönség.
benti nyilatkozatra hivatkozva, mély tisz­

telettel kérem szives pártfogásukat előlegezni.
En minden igyekezetemmel azon leszek, 
hogy sok évi tapasztalataimat e térén érvé­
nyesítve, tisztelt vendégeimet minden tekin­
tetben kielégíthessem.

Tisztelettel 
Kaszab Árpád

Henneberg -selyem
vsuk közvetlenül! — 1-ekete, fehér és színes, méteije 
U0 kr.-tói 11 fr. 36 kr-ig, blúzok'a és ruhákra. Hér- 
mcntve es már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintával/'eztck postafordultával j

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezők, porozok,

lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

M i ii d e íi t'fí 1 e
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FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban.
úgymint : faltégla, lyukas és tömör
sajtolt íaltégla, igen alkalmas nyers
építkezésekhez, továbbá hódfarkú es
hornyolt tetőcserep, valamint orr-,
kövezet-, kút-, csatorna , párkány- és 
jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgál

URADALMIGÖZTÉGLAGYÁR
SÁRVÁR.

-Kiadó lakás.)
Á győri-utcaban két bútorozott kü­

lön bejáratú szoba kiadó

Mersits János
mészárosnál.

Megnyitás!
A nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozom, hogy
a Hableány-szállodát Bada­
csonyban

f. 53-án megnyitom.
Főtörekvésem oda fog irá­

nyulni, hogy a nagyközönség 
igényeit minden tekintetben 
kielégíthessem; miért is szi­
ves pártfogását kérve

vagyok tisztelettel
Trattner Gnsztáv utóda,

Kaszab Árpád.

H. 0. ku2íuil3Óggul 9 tisztelt ven- 
e hó -'-én Kaszab Árpád

r<£2>

.(SüS-V^Í®>AF"<£,

IBrázay-féle
SÓSBORSZESZ

[Ha hamarosan szabadulni akarunk a 
Ifőfájás kellemetlen érzésétől, dörzsöl- 
fük be arcunkat, homlokunkat, vala­
mint fejünket is a BRÁZAY-FÉLE 

Isósborszeszszel. Néháuy perc múlva 
Imár rendkívül üdítő hatást érzünk.

Q Jónak, a jobb
X T/, , , az ellensége.go. p„„,„ ~.—

mosókivonat,

ydicséret“§
védjeggyel, 

a ruha beásztatáeára.
...A.

Előnyök:
Az eddig sziihscf.es volt mosási időt a felére csökkenti 

. haradsagot a negyedére. ent1'
A szóda használat it teljesen fölöslegessé teszi.
Un "P ,SZ':[!’bA'. ,ehiU fehéret,hé is varázsolja a ruhát.
Rendkívül iCß),ZCU cz<te kezességet vállat

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható.

a w, Scbicht Q-yörgy, Aussig.
laW" ’ ’ Kyar " mu*“ nemében, az európai szúmzf,",Hőn.

*11
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Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom-m.) Sürgőn, czim : Eternit Budapest. Telefon .2-92. Gyár : VÖCKLABRUCK (F-Ausztria )

FTFRNIT-PAI A AZ&ESZT-CEiVIENr-RALAL I L II II I I I HLH = HATSCHEK LAJOS SZAB. =
ElpuSztilhatlan,könnyü, tetszető*, eleső és tüzőllő tető-fedőanyag.

Eternit művek HATSCHEK LAJOS Budapest, VI, Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. —

iu,.

Csalt al^or teljes a siller,
ha tetőnket

GROSSOL-lal
mázoljuk.

A „GRQSS0L“ a legjobb tetömáz,
aki GROSSOLIal mázolja be a tetői,
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GR0SS0L“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GR0SS0L“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPPIÓlt GYULA
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és 'ásvány­

víz raktára TAPOLCZÁN.

ERDÉLYI PÁL
GÉP- ES VASKERESKEDESE

TAPOLCZA. (Főiér.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült 
egy nagyobb mennyiségű „Valódi Nechwilie-fele Patent Austria“

pcronospora-fccskendőt
gyári áron alul megvennem, így azon kellemes kelyzctben vagyok 
hogy az eddigi

32 borona 1-plyeít 28 porondért árusit^atom darabját.
A fecskendő jóságáért 3 évi jótállást nyújtok.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ez olcsó árra 

felhit om, keiem szükségletük nálam való fedezései, egyúttal kérem 
nagybecsű rendel menyét BORSAJTÓK, KENEGEZÜK, SZÓLÜ- 
ZUZÓk, SZELLL.Ó-ROS 1 ÁK, SZECSKA VÁGÓK, és mindennemű 
gépekre, vagy vasszukmához tartozó mindennemű árura, melyekből, 
állandó nagy raktárt tartok. Kiváló tisztelettel

ERDÉLYI PÁL
vaskereskedése TAPOLCZA.

4 4 Fő-utca, (Leszner Ferencz-féle ház).

íkbb

Elég jobb és legolcsóbb

a kőbányai szárított hizósertéstrágya.
Felülmúl minden egyéb trágyafélét!

számtalan előkelő birtokos és elsőrangú szakembertől megvizsgálva és kitűnőnek
elismerve.

Kapható a
ßuäapest-Köbdnyai Trágyaszári tó-gyártól, 

Budapest, IX. Üllői-ut 21.

Helybeli raktár: 

Kofpi ($ór, szállítónál.

rV- »ijUV i»..

ÓVJUK

\ - V

Téli ruháinkat, szőrméinket függönyeink és szőnyegeinket 
moly-kár és por ellen, melyet úgy érhetünk el, ha azokat 
Schweiger Sándor MOLY-KÁR ELLENI INTÉZETÉBEN 
Keszthelyei], NYÁRI GONDOZÁSRA ADJUK, HOL AZOK IGEN 
JUTÁNYOS ÁRON BIZTOSAN LESZNEK GONDOZVA-

mii ti

m

f?t;

Cl
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Tapolcza, 1904.

Ne vegyen
Cimbalmot vagy Harraoijiurrjot,

míg
Reményi Mihály

mű-hangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

es bérmentve küldetik.
Budapestről

Király-utcza, 44jI sz.

Húzás

már szombaton!
Erzsébet királyné alap sorsjáték

Ó csász. és kir. Fensége FERENCZ 
FERDINAND trónörökös védnöksége alatt.

Főiiyei^ménv :

100.000
korona, továbbá 10.000, 5.000, 
3000, 2000, 1500, 1000 kor. stb. 
stb. mindössze 7000 nyeremény.

Egi| sorsjegy ára | korona.
Kapható Tapolczán : FELISCH 

ANTAL urnái és Budapesten az, 
igazgatóságnál. (V. Nador-u. 23.

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. 

IL ») )• ír 29 ,,
I. Cserfa „ „ 32 „

II „ „ „ 28 „
Egészséges, száraz, szép 100 m/m,

I- sö osztályú bilkkhasábfát korona 130.—-
II- ik „ „ korona 125,—

szállít bérmentve a tapolczai vasút­
állomásra

fi

Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

A fuvar a fa átvételénél 
rosnak fizetendő ki

a fuva-

Es:-f-rT7.;-xftig"f2

Jorgö János
órés gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 76 B

Leveli v.ölap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— ■ rászedve teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással irt, 30
8089. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. I fit. 
7858. sz. ezüst remuntoir, dupla fedelű 5 
7989, sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 751R. 
pontosan ügyelni.

TAPOLCZAI LAPOK május 22.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

1"Dme készülék minden ________________ _____
" testalkat részére szabályozható.

Akadémiaiig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturáltamban törvényesen véd de és szabadalmazva.

Gusclielbítuer Antal,
Sopron.

Magyarázatot ingyen küldök
10 - 52

Képviselők minden helységben kereste!

11

\ szénkénegezési idényre!
Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és 

legtartósabb

szénkénegfecskendő az

„EGYSZERŰSÉG“
koslnszky Viktor igazgató szabadalmazott szénkénegfecskendöje,

KIZÁRÓLAGOS GYÁRTÁSA ÉS ELADÁSA :

SCHOTTOLA ERNŐ cZégnéi
BUDAPESTEN, Andrássy-ut 2.

A szénkéngfecskendők ellenőrzésére szolgáló mérő­
henger ugyanitt kapható — Bő ismertető leírást és 
útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve 

küldöm meg.

I I

X

'O CJ
51 .2 S

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
V, palaczk 5 korona ’/, palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GYULA füszerkereskedésúben; 
íjagybani eladás a vidék részére 

Si\TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán


